CONSIGNES DE TRAVAIL POUR LE LUNDI 18 MAI


· Relire la fable L’Enfant d’Eléphant
· Terminer les questions et lire la correction.
· Répondre aux questions de grammaire à partir de la fable : 

1. Mettre les verbes entre parenthèses à l’imparfait
Le Crocodile, lui (patauger) ------------------------ dans l’eau qu’il (faire) -----------------------mousser à grands coups de queue et (tirer), -------------, ------------------, de son côté.
Correction : vérifier l’orthographe dans la fable l’Enfant d’Eléphant.

2. Dans la phrase : « alors l’enfant d’éléphant posa sa tête près de la bouche puante et pleine de dents du Crocodile et l’attrapa par son petit nez ».
· Souligner les adjectifs en bleu.
· Relever un Complément de phrase encore appelé CCL (complément Circonstanciel de Lieu). Revoir la leçon dans le cahier de français.

GRANDEURS ET MESURES
NOTION D’AIRE
· Faire le Cherchons
· Lire et coller la leçon
· Faire l’exercice 1 et 2
Aide possible si difficulté pour les exercices 1 et 2 : découper les formes et l’unité et déterminer l’aire en superposant l’unité sur les surfaces colorées.

Exercices supplémentaires facultatifs : exercice 4
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CORRECTION (revoir les corrections le mardi)
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Découvrir la notion d'aire
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» Quidoit acheter le plus de carreaux pour finir son mur de salle de bains ?

e Déterminer I'aire d’une figure, c'est mesurer sa surface.

e Pour déterminer une aire, on utilise une unité que I'on choisit.
Ex.: Ici, I'unité d'aire est le carreau:
La surface jaune a une aire de 8 carreaux.

| | Lasurface rouge a une aire de 6 carreaux.
[u] La surface jaune a une aire plus grande que la rouge.

@ Pour estimer une aire, on peut faire un encadrement.
L'aire de la figure rose est comprise :

— entre ['aire du rectangle vert et 'aire du rectangle bleu;
— entre 8 unités d'aire et 24 unités d'aire. 2
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Déterminer ou estimer l'aire ”,

e % Détermine l'aire de la surface colorée
puis celle de la surface vide, en fonction de
'unité indiquée.

d’une surface

n * Détermine l'aire de chaque surface
avec l'unité indiquée.
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2 Estime l'aire de chaque figure.
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Comparer et ranger des surfaces

n * Compare les couples de figures par
couleur. Indique, pour chaque couple,
laquelle a la plus grande aire.
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& % GEEB Voici un plan d'appartement :
a. Détermine 'aire de chaque piéce.
b. Range-les de la plus grande 2 la plus petite.
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Salle
de bains

Chambre 1

——I_ Séjour

Cuisine

Chambre 2

Balcon

a ¥ Les figures A, B, C, D ont été
composées avec certaines de ces petites
figures.

Détermine l'aire des figures A, B, C, D et
range-les de la plus petite a la plus grande.

B
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x Construis une figure composée

de toutes ces petites figures (1 seule de
chaque couleur). Détermine son aire.

A

Détermine l'aire des deux poissons.
Lequel a la plus grande aire ?

D\ Unité

A

A ton tour, construis un poisson
dont la mesure de l'aire sera égale
a celle des 2 poissons réunis.
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L CORRIGES DES EXERCICES

1 »
Surface verte : aire = 29 u.
Surface bleue : aire =2 u.
Surface rose : aire = 10 u.
Surface orange : aire = 16 u.

23
Surface colorée en rose : aire =4 u.
Surface vide : aire=5 u.
Surface colorée en bleu : aire = 17 u.
Surface vide : aire = 8 u.

a. L’aire de la figure est d’environ 20 u.
b. L’aire de la figure est d’environ 27 u.
c. L'aire de la figure est d’environ 20 u.

d. L’aire de la figure est d’environ 5 u.

4 x
AireA=20u
AireB=18u

La figure A a une aire plus grande que la figure B.

AireC=16u
AreD=16u
Les figures C et D ont la méme aire.
AireE=12u
AireF=12u
Les figures E et F ont la méme aire.
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a. Aire de la chambre 1 = 15 u.
i Aire de la salle de bains = 6 u.
i Aire de la chambre 2 =24 u.

i Aire du séjour = 45 u.

Aire du balcon = 8 u.

Aire de la cuisine = 22 u.

i b. séjour > chambre 2 > cuisine > chambre 1 > balcon
: > salle de bains
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Aire A = 18 carreaux < Aire B = Aire C = 21 carreaux
i <Aire D =27 carreaux

vl PROBLEME
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¢ Nombreuses solutions possibles.

Aire du poisson A = 24 u.
Aire du poisson B = 22 u.

Le poisson A a la plus grande aire.




